

伊核死结化解,伊美和解尚早

伊朗最高领袖说伊美关系不会因核协议改善

伊朗最高领袖哈梅内伊近日表示,伊核问题全面协议的达成,并不意味着伊美关系将会改善,伊朗对“傲慢的美国政府”的立场不会改变。

分析人士指出,伊核问题协议达成之后,伊朗有望摆脱长期制裁造成的隔阂和孤立,改善与大国以及周边国家的关系,但是伊朗与美国在一些问题上存在根本分歧,积怨很深,两国关系短时间内难有改观。



7月14日,民众在伊朗德黑兰街头庆祝伊核协议达成。当天,伊朗及伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)在维也纳达成了伊朗核问题全面协议。

新华社发

最高领袖强硬

伊朗最高领袖哈梅内伊7月18日说,伊美关系不会因近期达成的伊核问题全面协议而有所改善。

在当天庆祝斋月结束的电视讲话中,哈梅内伊说,不论联合国安理会是否表决通过伊核问题全面协议,伊朗都不会改变对“傲慢的美国政府”的立场。

在核查方面,哈梅内伊说,伊朗不会屈服于西方大国的过分要求,不会允许外部势力渗透伊朗军事设施。

另据伊朗新闻电视台报道,此前,伊朗总统鲁哈尼在与阿曼苏丹卡布斯通电话时说:“核协议的达成有利于中东地区和平稳定,将促进邻国间的交往与合作。”

伊美积怨已深

在伊朗人眼里,美国站在伊朗革命的对立面。伊斯兰革命时,美国支持后来被推翻的巴列维王朝;两伊战争中,美国支持伊拉克;美国政府解密资料还证实,美国中央情报局1953年在伊朗发动政变,推翻了民选的摩萨台政府。

如今伊朗社会的绝大部分民众,都是在反美口号中成长起来的。1979年冲击美国驻伊朗使馆,劫持使馆工作人员的伊朗学生,不少已经成为高官。比如,伊朗副总统埃卜特卡哈尔曾是冲击使馆的学生发言人。记者问她伊美关系是否会好转,她回答:“这方面,没什么可说的。”

伊朗担心美国文化会侵蚀伊朗传统,

动摇人们的宗教信仰,进而威胁到伊斯兰共和国政权的根基。

此外,巴以问题更是伊美关系难以逾越的一道障碍。支持巴勒斯坦抵抗以色列侵略是伊朗的基本国策,也是其中东地区战略的核心。而美国却是以色列的重要盟友。伊朗前总统拉夫桑贾尼在接受媒体采访时说,如果巴勒斯坦人民的权利得不到尊重,伊朗就不会和美国恢复关系。

强硬派渐失人心

事实上,近两年的反美游行,尽管有政府和保守派团体组织,但现场除了少数活跃人员,大部分游行显得意兴阑珊,声势大不如前。这与伊朗人民饱受制裁之苦有着密切关系。

而伊核问题全面协议达成当晚,不计其数的伊朗人走上街头欢庆,挥舞着国旗、总统鲁哈尼的照片,有人唱歌、有人跳舞、有人拉手风琴,充满了欢乐。人们借此表达对解除制裁后新生活的向往之情。

鲁哈尼说,伊核问题全面协议的达成,将为伊朗的年轻人开创更美好的未来。“强硬派可以提出批评,但我不会允许某些人破坏人民对未来的希望”。

一些迹象表明,伊朗强硬派的地位正在逐渐下降,在2013年大选中可看出端倪。当时,强硬派候选人贾利利仅获得400多万张选票,而主张和西方改善关系的鲁哈尼赢得了超过1800万张选票。

德黑兰大学政治系教授齐巴卡拉姆

认为,强硬派和既得利益阶层虽然会抵抗,但无法阻挡历史的趋势。因为年轻人已经听不进去极端口号。

地区关系或改善

伊核问题全面协议达成后,伊朗并未与美国展开进一步外交活动而是把目光放在周边国家。鲁哈尼向邻国抛出了橄榄枝,安慰其他中东国家不要被以色列“恐伊”宣传攻势蒙蔽,表示伊朗希望地区和平稳定,愿与邻国加强合作,改善关系。

齐巴卡拉姆说,摆在伊朗面前有两条路,一条是试图在中东称霸,到处树敌,这会导致纷争不断;另一条是顺着核谈的思路,与邻国通过谈判消除分歧,共同应对恐怖主义危机。鲁哈尼会选后者。

鲁哈尼当选之初就表示,改善与海湾国家的关系是伊朗政府最重要的目标之一。收到鲁哈尼冰释前嫌的暗示,沙特阿拉伯外交大臣费萨尔去年5月邀请伊朗外长扎里夫访沙,并说:“伊朗是沙特的邻居,我们愿同它举行会谈以消除两国分歧。我们希望伊朗成为海湾地区安全和繁荣的重要力量,而不是不稳定因素。”只是彼时扎里夫忙于核谈,其访问未能成行。

齐巴卡拉姆认为,制裁解除之后,伊朗经济实力和地区影响力必然提升。只要伊朗和中东地区国家加强合作,那么伊朗实力的提升将有利于中东地区和平稳定发展。

(据新华社德黑兰7月21日电)

伊朗陆军司令放话:美国仍是伊朗的“敌人”

本报讯 据新华社“新华国际”客户端报道,此前伊朗核谈判在维也纳举行之时,伊朗陆军司令艾哈迈德·礼萨·普尔达斯坦曾表示说,无论伊朗和美国能否达成协议,美国仍是伊朗的“敌人”。

伊朗法尔斯通讯社援引普尔达斯坦7月5日在伊朗首都德黑兰的讲话报道:“美国可能在伊核问题相关六国(与伊朗谈判)的框架内,与我们取得一些共识,但是我们永远也不应该对这个敌人有正面的看法。”“我们与它(美国)的敌对是原则性的,也是根深蒂固的。”普尔达斯坦说,“因为我们追求真理和国家自由,而它们剥削(其他)国家,并且给其他国家上镣铐。”(新华)

伊驻美利益代表处搬家获批

本报讯 伊美两国虽然没有官方的外交关系,但两国民间交往频繁。目前大约有150万伊朗人居住在美国,而美国人前往伊朗其实也没有太多限制。两个月前,伊朗设在美国的利益代表处的搬家申请获得了美国国务院的批准。

《华盛顿邮报》5月8日的一篇报道称,美国国务院当天批准了伊朗驻美国利益代表处搬家的申请,而作为对等措施,考虑到美国驻伊朗利益代表处目前的办公地点已经不堪重负,伊朗方面将会同意美国寻找新的办公地点和搬家的请求。

自1980年伊美两国因为美国驻伊朗大使馆人质事件断绝外交关系以来,伊美两国分别通过设在巴基斯坦驻美国大使馆和瑞士驻伊朗大使馆的利益代表处办理各自公民在两国的有关事务。(央广)

鹰城市民最喜爱的婚(喜)宴酒店 展示

推荐申报电话:

13523265878 0375-2260207

让婚庆喜味更浓

让孝心誉满鹰城

名家明宴 鹰城喜庆圣殿

秦淮人家 婚礼主题餐厅

名家明宴大酒店特聘广州明宴管理公司大厨主厨,是一家以粤菜为主的高端婚喜宴餐厅,是举办各种宴会(婚宴、寿宴、米面宴、生日宴、家宴、战友同学聚会等)的最佳场所,能同时接待600多人用餐。高雅的环境,实惠的菜品,浓郁的口味加之宴会专家为您提供一站式全程服务,是您举办各种宴会的理想选择。

★凡带父母进店消费的顾客,均可享受一元/份孝心菜(原价68元/份)。

★即日起推出四款镇店菜供您选择:千岛湖有机胖鱼头泡饼,汉寿老甲鱼泡馍,佛山扒肘子,明宴花雕鸡,均享特价优惠。

★为真情回馈顾客,每天一道特价感恩菜。

★即日起至8月31日凡预订婚宴、寿宴、米面宴、生日宴、家宴、战友同学聚会等喜庆宴席均有特殊优惠! 详情见店内海报或电话垂询

地址:建设路与新华路交会处 电话:3882277 3892277

秦淮人家婚礼主题餐厅是位居市中心高端婚喜宴餐厅,特聘南京大厨主厨,适合举办各种宴会(婚宴、寿宴、米面宴、生日宴、家宴、战友同学聚会等),能同时接待600余人用餐。高雅的环境,实惠的菜品,浓郁的淮扬风味和宴会专家的一站式全程服务,是您举办各种宴会的最佳场所。

★一楼大厅不仅是有人喜结良缘、开启幸福美好生活的婚礼殿堂,平时也是工薪消费的理想场所,两元吃饱,三元吃好;二楼的宴会厅则是家宴和战友、同学、朋友等小型聚会的首选。

★凡带父母进店消费的顾客均可享受一元/份孝心菜(原价68元/份)。

★秦淮人家夜场7月13日起正式迎宾,烤羊排、羊肉串、烤鱼、大骨头等应有尽有。

★即日起推出四款镇店菜答谢顾客:千岛湖有机胖鱼头泡饼,北京烤鸭,内蒙烤羊排,南京狮子头,均享特价优惠。

★为真情回馈顾客,每天一道特价感恩菜。

★即日起至8月31日凡预订婚宴、寿宴、米面宴、生日宴、家宴、战友同学聚会等喜庆宴席均有特殊优惠!

详情见店内海报或电话垂询

地址:建设路与中兴路交会处北50米路西 电话:2922277 2962277